

我市红十字会开展招募造血干细胞志愿者活动

□记者 宋馨

本报讯 为了提高大家对造血干细胞的认识，招募更多造血干细胞志愿者，拯救血液病患者，3月23日下午，周口市红十字会在昌建·MOCO新世界开展招募造血干细胞志愿者活动。

“2003年11月的一天，我在七一路原人民商场门前无偿献血时，看到

周口市红十字会在宣传造血干细胞志愿捐献活动。了解到捐献造血干细胞的意义后，我毫不犹豫地加入了中华骨髓库，成为一名捐献造血干细胞志愿者。2005年9月，我与一名白血病患者初期配型成功，随后进行了捐献。捐献造血干细胞无损健康，只需要一点勇气。”活动现场，作为我市捐献造血干细胞志愿者第一人的陶云广以身说

法，与大家分享了自己的捐献经历，同时也呼吁更多爱心人士加入造血干细胞捐献志愿者队伍，帮助血液病患者抵御病魔，创造生命奇迹。

活动现场，志愿者纷纷表示，愿意采集血样并加入中华骨髓库，成为一名光荣的造血干细胞志愿者。同时，志愿者也希望爱的传递能够创造更多的生命奇迹，为生命燃起爱的火光。

“此次招募造血干细胞志愿者活动，不仅弘扬了中华民族扶贫济困的传统美德，还弘扬了‘人道、博爱、奉献’的红十字精神，吸引了更多爱心人士加入造血干细胞捐献志愿者队伍，为陷入绝境的血液病患者送去生命的希望。”周口市红十字会有关负责人介绍说。(08)

“流”出效益 “转”出活力

土地流转叩开杨湖口脱贫致富门



万顷田蔬菜种植专业合作社育苗大棚

□记者 李瑞才 文/图

为深入推进农业供给侧结构性改革，围绕“农业增效、农民增收、农村和谐”的发展目标，近年来，鹿邑县杨湖口镇立足得天独厚的交通便利和区域特色资源优势，加大农村土地流转力度，不断创新形式，深挖“农”经济，引导农民以合作、出租等形式发展集约化、标准化、规模化生产经营的现代农业，大力培育中草药种植、有机蔬菜种植等区域特色经济，为农业发展提供动力支持，取得良好的经济效益。目前，该镇流转土地面积累计达2万余亩，其中，连片种植绿色蔬菜面积2000多亩，蒲公英等中草药种植面积近7000亩，农民人均年纯收入明显提高。土地流转在杨湖口镇“流”出了效益、“转”出了活力，帮助群众走出一条脱贫致富新路。

绿色蔬菜直通深、港、澳

“我们以前在洛阳干，后来一位员工说，他老家鹿邑地好、人好，我们过来一看，这里土地肥沃，连片成方，当地政府也很支持，我们当时就决定在这里投资了。”3月21日上午，记者应邀前往鹿邑县杨湖口镇万顷田农业科技开发公司采访，适逢该县县长李刚带领县金融办和几家银行的主要负责人上门帮企业解决因扩大发展所面临资金及蔬菜、中草药深加工厂房用地等问题。说起政府的周到服务，万顷田农业科技开发公司董事长葛党辉赞不绝口。

葛党辉说，他们公司位于鹿邑县杨湖口镇吴小庄村，成立于2015年3月，注册资金2000万元，是一家集研发、种植、生产、加工、物流、销售为一体的现代农业企业。公司在成立之初，就按照“公司+基地+农户+贫困户”的发展模式

式，建成国家标准绿色农业产业科技示范园。目前，公司已建成占地50亩的育苗大棚10座、大型保鲜冷库1座，所产的广东菜心、芥蓝、奶白菜、上海青、春菜等蔬菜被认定为A级绿色食品，获得农业部绿色产品认证，产品直供深圳、香港和澳门。由公司牵头成立的鹿邑县万顷田蔬菜种植专业合作社，于2017年9月被河南省合作社发展部门联席会议办公室授予“省级农民合作社示范社”称号，还被鹿邑县政府认定为“农业产业化县重点龙头企业”，形成了轮茬轮作、生产、加工、物流、销售为一体的完善的产业扶贫链，带动周边近千名村民一年四季有活干，月平均工资达2000元以上。

小小蒲公英变身“致富花”

“政府的大力支持，给了我们更大的信心，所以，我们又流转了1000多亩土地，建成国家标准中药种植基地，主要种植蒲公英、薄荷、药用荆芥、白芷等中药材，还准备建设标准化无尘车间，通过深加工生产蒲公英保健茶。这次鹿邑县领导前来开现场会，就是为了解决扩大发展资金和厂房用地问题。”葛党辉说，他们今年准备再投资2000万元，建成投产一个茶叶生产厂，可新增就业二三百人。希望通过努力，能有效带动周边老百姓致富，帮助更多贫困户实现“两不愁、三保障”，对产业扶贫、精准脱贫作出更大贡献。

一人富不算富，大家富才算富。近两年来，葛党辉通过大力发展种植蒲公英等中药材产业，带动周边很多人实现脱贫并加入了他的种植合作社。他给记者算了一笔账：“一亩地一年可收获五六茬蒲公英，一茬1500斤左右，如果合作社以每斤1.5元的价格收购，贫困户每亩地每年至少可收入1万元。

另外，蒲公英不需要打农药、施化肥，好管理、好收割。合作社无偿为贫困户提供种子和技术指导，并与他们签订回收合同，保证以最低保护价收购。”目前，杨湖口镇周边的杨虎头、吴小庙等近10个行政村的100多户村民已开始种植蒲公英。

按照葛党辉的规划，无尘化茶叶生产线建成后，每天可炒制3至5吨蒲公英养生茶。下一步，他还准备进行多元化发展，把种植基地打造成集农业生产、果蔬采摘、农事休闲体验、特色垂钓、农业旅游观光于一体的现代都市农业观光园，辐射带动周边更多的农户及贫困人群实现就业增收。

政企携手释放“土地红利”

“我们立足自身资源优势，倾情做好服务，帮助‘农’字号企业做大做强，让广大村民在家门口有活干、有钱挣，带动困难群众脱贫致富。”面对记者，杨湖口镇党委书记李耀坤自信满满。他要通过政企携手的方式，深挖“农”经济，从土地里“刨金”，带领更多农户加入种植行列，让更多贫困户通过种植脱贫致富。

“绿水青山，就是金山银山。”李耀坤说，杨湖口镇把发展蔬菜、中草药种植产业作为调优农业结构、增加农民收入和培植经济新增长点的重要抓手，及时搭建企业与农户对接“金桥”，成立土地流转服务办公室，用真诚打动客商，以服务留住企业。今年，他们还准备筹办2018第一届“蒲公英花会”，希望以花为媒，让杨湖口镇走出一条“种植园区景区化、农旅发展一体化”的循环发展之路，增加百姓收入，吸引更多像葛党辉这样的致富带头人落户杨湖口。通过规范经营，抱团发展，打开一扇又一扇脱贫致富门。

新时代

幸福都是奋斗出来的